

Ламанан аз

Голос гор



Муниципальное автономное некоммерческое учреждение "Шатойская районная газета "Ламанан аз"

Основана в апреле 1931 года

№9 (858)

5 марта 2020г.

Свободная цена

В администрации района

Коммунальщикам необходимо активизировать свою работу



3 марта в здании администрации Шатойского муниципального района под председательством главы администрации района Р. Акаева прошло очередное расширенное плановое совещание. В мероприятии принимали участие руководители учреждений, организаций и головы сельских поселений.

В ходе рассмотрения вопроса об общественно-политической и социально-экономической обстановке в горном регионе руководители сельских администраций подняли вопросы, связанные с крайне неудовлетворительным состоянием проселочных дорог, требующих в связи с весенней распутицей, проведения ремонтных работ. Об этом, к примеру, говорили руководители Нохч-Келойского и Харсенойского муниципалитетов С. Мусахаджиев и Ш. Джантаяев. По данной проблеме Р. Акаев поручил начальнику Шатойского ГУДЭП А. Яхъяеву принять необходимые меры для приведения внутрисельских дорог в рабочее состояние.

По следующему вопросу повестки дня перед собравшимися выступила директор Шатойского центра социальной помощи семье и детям К. Арсанкурова. Она представила участников совещания отчет о проделанной учреждением за год работе. Как явствует из доклада, Центр, где в настоящее время функционируют 6 отделений, является полустационарным учреждением и предназначен для обслуживания семей, детей и отдельных граждан. На сегодняшний день в отделении дневного пребывания проходит курс реабилитации 90 детей в возрасте от 3 до 14 лет. Как было отмечено в докладе, Центр немало внимания уделяет вопросам духовно-нравственного воспитания. Помимо обучающего процесса, с детьми в Центре ведется также работа по освоению ими основ Ислама. Важная работа проводится и отделением срочной социальной помощи. Так, за отчетный период гражданам, признанным нуждающимися оказано более

60 услуг в виде предоставления им продуктов, одежды и обуви. Общее количество услуг, оказанных детям, составляет около 348 тысяч. В заключение К. Арсанкурова подчеркнула, что Центр оснащен и обеспечен необходимыми помещениями, оборудованием, техническими и иными средствами, необходимыми для качественного предоставления социальных услуг.

Резюмируя обсуждение доклада, Р. Акаев выразил недоумение по поводу того, что опекой Центра охвачено всего несколько близлежащих населенных пунктов, хотя в подобных услугах нуждаются

также и дети из других селений горного края. Он тут же поручил своему первому заместителю М. Басханову разобраться в данном вопросе и предоставить ему соответствующую справку.

Далее с докладом о работе администрации Нихалойского сельского поселения выступил ее глава А. Дохшукаев, который сообщил, что численность населения, проживающего на территории данного муниципалитета составляет 514 человек, из них занятых трудоспособных граждан - 109. За отчетный период в администрацию поступило 294 письменных обращений и 10 устных. Все они рассмотрены в установленные сроки и по каждому обращению принято конкретное решение или дано соответствующее разъяснение. Докладчик также привел статистику, связанную с документооборотом, проведением субботников по очистке от мусора и благоустройству территории населенного пункта, профилактике правонарушений и экстремизма.

В ходе обсуждения доклада Р. Акаев дал в целом положительную оценку работе Нихалойской администрации и предложил признать ее работу удовлетворительной.

В заключение совещания с докладами о ходе исполнения протокольных поручений Главы и Правительства ЧР, Руководителя Администрации Главы и Правительства ЧР, а также

главы администрации района выступили заместители главы администрации района Р. Шавлахов и Х. Демильханова. Они вкратце обрисовали ситуацию, сложившуюся в районе по коммунальным платежам и сборам налогов. Было констатировано, что вошедшие недавно в состав района несколько населенных пунктов весьма негативно влияют на показатели горного региона. В связи с этим ряд критических замечаний в адрес энергетиков района высказал 1-й заместитель главы администрации района М. Басханов. В частности он отметил, что именно районная структура энергоснабжения должна, в первую очередь, заниматься вопросами сбора с абонентов платежей за потребленное электричество и принимать необходимые меры к злостным неплатежщикам.

- Однако должного подхода и активности в данном направлении со стороны РЭС мы сегодня не видим, - подчеркнул М. Басханов.

В ходе обсуждения данного вопроса, Р. Акаев отметил, что контроль над своевременной оплатой коммунальных услуг является одним из приоритетных направлений в деятельности муниципалитетов.

- Нужно системно, со всей ответственностью подойти к решению вопроса оплаты коммунальных услуг и закрыть его без промедления. Если необходимо, надо принимать самые жесткие меры к злостным неплатежщикам, и это, в первую очередь, относится к службам ЖКХ. Что касается сел, недавно ставших частью нашего района, то я поручаю Р. Шавлахову организовать на территории данных населенных пунктов оперативный штаб по решению вопросов погашения населением задолженностей перед коммунальщиками и регулярно докладывать лично мне о ходе этой работы, - заключил Р. Акаев.

На этом плановое мероприятие завершило свою работу.

М. ЭСКИЕВ

С праздником вас, дорогие женщины!

Дорогие наши женщины, позвольте от всего сердца поздравить вас с Международным женским днем - 8 Марта! Все цветы, все теплые слова и самые лучшие пожелания мы посвящаем в этот день вам.

Этот замечательный весенний праздник объединяет всех мужчин в стремлении выразить всю глубину любви и уважения к вам. Все мы, от убеленного седины ветерана до вступающего в жизнь юноши, готовимся к нему и ждем его наступления. Рядом с женщиной любой мужчина стремится быть сильнее, мужественнее и благороднее. Вы вдохновляете нас на благородные поступки и свершения, заставляете даже

самые суровые мужские сердца переполняться любовью, восторгом и надеждой. Позвольте выразить вам слова восхищения и признательности за душевное тепло и безграничное терпение.

Пожалуй, нет такой сферы жизнедеятельности у нас в районе, в развитии которой вы не играли бы заметную роль. Своим активным участием в общественной жизни, достижениями в образовании, культуре, здравоохране-

нии и предпринимательской деятельности вы вносите неоценимый вклад в развитие родного края. Со многими «мужскими» делами вы нередко справляетесь лучше самих мужчин, делите с ними ответственность за будущее района и в целом республики.

Дорогие женщины! Без вашей мудрости и чуткости невозможны добрые перемены в обществе, в каждой отдельно взятой семье. Только вам мы доверяем создание семейного уюта и достойное воспитание детей, только вы можете быть хранительницами домашнего очага. Вы делаете все, чтобы мир вокруг стал нравственнее, светлее и прекраснее.

В этот день весны и красоты хочется от души пожелать вам радости и счастья, тепла и солнечного света. Пусть теплые слова и радужные улыбки сопровождают вас всегда, и не только 8 марта, но и каждый день в году. Желаю вам всегда быть такими же прекрасными и добрыми, как сама весна!

С праздником вас!
РУСЛАН АКАЕВ,
глава администрации
Шатойского района

Уведомление

В соответствии с частью 11 статьи 51 Закона Чеченской Республики от 29 декабря 2014 года №59-РЗ «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Чеченской Республике» и в соответствии с пунктом 1 ст. 34 и пунктом 2 ст. 36 Закона Чеченской Республики «О муниципальных выборах в ЧР» редакция Шатойской районной газеты «Ламанан аз» готова представить платную и бесплатную печатную площадь политическим партиям, зарегистрировавшим муниципальные списки кандидатов, участвующих в досрочных выборах депутатов Совета депутатов Шатойского муниципального района четвертого созыва в объеме 10% еженедельной печатной площади, что составляет 500 кв. см.

Стоимость 1 кв. см платной печатной площади - 60 руб.
Дата опубликования предвыборных материалов будет определена в соответствии с жеребьевкой с участием заинтересованных лиц.

Редакция газеты «Ламанан аз»

«Горячая линия» для обращений и жалоб по сбору и вывозу отходов

Для обращений и жалоб, касающихся действующей системы обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО), необоснованных платежей и тарифов в данной сфере, организации вывоза ТКО, качества оказываемой услуги по сбору и вывозу ТКО, а также жалоб и обращений, связанных с размещением коммунальных отходов на соответствующих полигонах, санитарного состояния таких объектов и влияние их на окружающую среду, и экологическое благополучие населения создана «горячая линия», по которой любой гражданин может обратиться по интересующему его вопросу.

Телефоны «горячей линии»: 8(8715) 32-23-99 - ЕДДС администрации Шатойского муниципального района, 8(928) 021-15-51 - ООО «Оникс».

Межотраслевой отдел администрации района

В Улус-Керте состоялся митинг памяти



Двадцать лет назад на высоте 776 в окрестностях Улус-Керта солдаты и офицеры 6-й роты

76-й псковской десантно-штурмовой дивизии совершили подвиг, которым гордится Россия.

В преддверии этой значимой даты в Шатойский район Чеченской Республики приехала большая группа родственников погибших военнослужащих, возглавляемая заместителем Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации А. Турчаком. В мероприятии приняли участие также Глава ЧР, Герой России Рамзан Кадыров и заместитель командующего ВДВ РФ генерал-майор В. Купчишин. Гостей радушно встретило руководство района во главе с Р. Акаевым, который сделал немало, чтобы это волнующее событие прошло на должном уровне.

Начался митинг с исполнения государственных гимнов России и Чеченской Республики.

В ходе торжественного мероприятия перед собравшимися выступил Глава региона Рамзан Кадыров, который выразил слова благодарности родным и близким десантников за то, что они вырастили настоящих патриотов Родины и защитников Отечества, оказавших мужественное сопротивление международным террористам.

В свою очередь Андрей Турчак поблагодарил Рамзана Кадырова за поддержку инициативы по установлению памятного знака у подножия высоты 776 и активное содействие увековечению памяти псковских десантников. Заместитель командующего ВДВ, генерал-майор Виктор Купчишин вручил Главе республики Благодарственное письмо и кортик от

командующего ВДВ Андрея Сердюкова.

Перед собравшимися также выступил ветеран ВДВ, Герой России А. Супонинский, подчеркнувший, что подвиг псковских десантников является ярким примером преемственности традиций отваги и мужества защитников Отечества.

После минуты молчания, участники митинга возложили цветы к памятному мемориалу.

По завершении мероприятия, Рамзан Кадыров пообщался с родственниками погибших десантников, которые с признательностью говорили о том, что в Чеченской Республике достойно увековечили память о шестой роте.

Соб. инф.

Протокол №1

проведения жеребьевки для размещения наименований и эмблем избирательных объединений, зарегистрировавших муниципальные списки кандидатов в избирательных бюллетенях для голосования на досрочных выборах депутатов Совета депутатов Шатойского муниципального района четвертого созыва

с.Шатой, помещение ТИК 02 марта 2020г.
В соответствии с частью 11 статьи 51 Закона Чеченской Республики от 29 декабря 2014 года №59-РЗ «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Чеченской Республике», постановлением территориальной избирательной комиссии Шатойского района от 02 марта 2020г. №476/126-4 «О Порядке проведения жеребьевки для размещения наименований и эмблем избирательных объединений, зарегистрировавших муниципальные списки кандидатов в избирательных бюллетенях для голосования на досрочных выборах депутатов Совета депутатов Шатойского муниципального района четвертого созыва» и в присутствии уполномоченных представителей избирательных объединений, указанных ниже, была проведена жеребьевка по размещению кратких наименований избирательных объединений, зарегистрировавших муниципальные списки кандидатов в депутаты Совета депутатов Шатойского муниципального района четвертого созыва, в избирательном бюллетене.

В результате жеребьевки места избирательных объединений были распределены следующим образом:

№ п/п	Дата и номер решения избирательной комиссии о регистрации муниципального списка	Наименование избирательного объединения	Номер, полученный по результатам жеребьевки	Подпись уполномоченного представителя избирательного объединения
1	2	3	4	5
1.	№468/124-4 от 21. 02. 2020г.	Шатойское местное отделение ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	1	
2.	№467/124-4 от 21. 02. 2020г.	Местное отделение ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Шатойском районе	2	

Присутствовали члены ТИК:

1. Демигова Х. У., председатель комиссии
2. Дохшукаев Ю. Н., заместитель председателя
3. Мутакова Б. З., секретарь комиссии

Уполномоченные представители избирательных объединений:

1. Ахмадова Т. И.
2. Каутарова С. С.

Протокол

жеребьевки по распределению между избирательными объединениями, зарегистрировавшими муниципальные списки кандидатов, бесплатной печатной площади при проведении досрочных выборов депутатов Совета депутатов Шатойского муниципального района четвертого созыва 5 апреля 2020 года

Газета «Ламанан аз»
(наименование периодического печатного издания)

№ п/п	Наименование избирательного объединения	Даты публикации предвыборных агитационных материалов*	Фамилия, инициалы уполномоченного представителя избирательного объединения, зарегистрированный список кандидатов (доверенного лица), участвовавшего в жеребьевке	Подпись и дата подписания
1	Шатойское местное отделение ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	12.03.2020 26.03.2020	Ахмадова Т.И.	
2	Местное отделение ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Шатойском районе	19.03.2020 02.04.2020	Каутарова С.С.	

Представители редакции районного муниципального периодического печатного издания: А.М. Саламов - 02.03.2020г., С. Г. Джумаева - 02.03.2020г.

Член территориальной избирательной комиссии Шатойского района И. И. Дадаев - 02.03.2020г.

Росгвардия сообщает

Прошли соревнования по стрельбе среди военнослужащих спецназа



В турнире приняли участие восемь команд воинских частей и подразделений сил специального назначения, в том числе ОМОН, выполняющих задачи в составе ОГВ(с). От подразделений центра специального назначения «Витязь» выступили шесть команд, по одной команде выставили отдельный отряд «Урал» Уральского округа и ОМОН Главного управления Росгвардии по городу Москва.

Программой соревнований предусматривалось выполнение упражнений «Классика», «Джентльмены», личная эстафета «Дуэль». По условиям соревнования участники были экипированы бронежилетами весом не менее 8 кг и шлемами первого класса защиты.

В упражнении «Классика» участники из положения стоя должны были поразить 10 выстрелами мишень, находящуюся на расстоянии 25 метров за 10 минут.

В упражнении «Джентльмены» участники вели стрельбу по очереди, предварительно выполнив силовые упражнения с 24-килограммовой ги-

рей, штангой весом 25 килограмм, 15-килограммовым «блином» от штанги, а также с шиной от грузового автомобиля и преодолением общеевойсковой полосы препятствий. Данное упражнение направлено на отработку ведения стрельбы непосредственно после тяжелых физических нагрузок. При промахе назначалось штрафное время 20 секунд.

В упражнении «Дуэль» принимали участие военнослужащие и сотрудники ОМОН, набравшие наибольшее количество очков в «Классике». Они, находясь по двое на огневом рубеже на расстоянии 20 метров от шести мишней на каждого, вели скоростную стрельбу со сменой магазина. Цель данного упражнения - поразить свою группу мишней быстрее соперника.

В ходе упорной борьбы весь пьедестал почета достался командам центра специального назначения «Витязь».

В личном первенстве в упражнении «Дуэль» первое место завоевал капитан Алексей Я. из «Витязя», второе место досталось представителю «Урала», прaporщику Павлу П., третье место - у сержанта Ивана А. из московского ОМОН.

По словам организаторов, данные соревнования направлены на личную подготовку бойцов спецназа, совершенствование уровня их профессиональных навыков, обмен опытом, а также укрепление патриотического духа среди бойцов спецназа.

Мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества

На Объединенном пункте управления, в воинских частях и подразделениях группировки состоялись памятные митинги, приуроченные к 23 февраля.

Поздравил личный состав Объединенного пункта управления командующий Объединенной группировкой войск(сил) на Северном Кавказе генерал-лейтенант Василий Федорук:

- В День защитника Отечества я поздравляю всех, кто сделал нелегкий ратный труд службы Отчизне своим призванием и делом всей жизни. Сегодня мы вспоминаем о нашем геройском прошлом и настоящем, воздаем почеты всем, кто сражался за Родину и продолжает обеспечивать суверенитет и территориальную целостность государства. Призываю всех приумножать боевые традиции предков, дедов и отцов, защищавших нашу Родину в различных войнах и конфликтах, помнить боевых товарищей, до конца выполнивших воинский долг, которые стали для всех

нас примером беззаветного служения России, символом мужества и отваги. Желаю вам, вашим родным и близким мирного неба, совершенствования профессионального мастерства, крепкого здоровья и дальнейших успехов в службе на благо нашего Отечества.

Военнослужащие почтили память отдавших свои жизни защитников Отечества минутой молчания и возложили цветы к памятнику героям, погибшим при исполнении воинского долга.

В рамках праздничного мероприятия командующий наградил победителей и призеров соревнований по стрельбе среди военнослужащих и сотрудников спецназа, которые прошли в ОГВ(с) на кануне праздника.

Завершились мероприятия праздничным концертом для военнослужащих и сотрудников группировки в культурном центре ВОГОИП МВД России.

**И. СЫСОЕВ,
пресс-служба ОГВ(с)**

Форум

Гастрономический фестиваль Honk Fest прошел Грозном

Свыше 20 тысяч человек посетили II-ой гастрономический фестиваль черемши Honk Fest, который прошел 29 февраля в Грозном. Необычное мероприятие, которое еще в прошлом году носило оттенок экзотики, теперь входит в число ожидаемых и традиционных праздников кулинарии Чеченской Республики. О большом успехе фестиваля заявил перед собравшейся на площади публикой министр ЧР по туризму Муслим Байтазиев.

- Погода под стать мероприятия, огромное разнообразие блюд, начиная от хинкали и заканчивая холодцом из черемши. Гости, друзья, туристы... Я благодарю всех, кто приехал в Грозный имен-

но на фестиваль Honk Fest, а таких, как я вижу, очень много. Спасибо, что отложили субботние дела и пришли на мероприятие. Надеюсь, мы смогли внести в вашу жизнь вкус черемши, - подчеркнул министр.

В роли почетных гостей на фестиваль были приглашены повара с мировым именем, входящие в состав Всемирной Ассоциации Кулинарных Сообществ (WACS) и Всемирной Исламской Кулинарной Ассоциации (WICS), которая, в свою очередь, оказывает поддержку в организации мероприятия. Участие в конкурсе фестиваля приняли повара из Азербайджана, Грузии и республик СКФО.

На фестивале присутствовала также большая делегация из



Шатойского района, возглавляемая главой администрации района Р. Акаевым. Она

включала в себя как представителей различных структур горного муниципалитета, так и работников культуры и образования региона.

Стоит сказать и о том, что каждый желающий мог здесь отведать приготовленные поварами по старинным национальным рецептам блюда из черемши, а одним из ключевых событий фестиваля стал конкурс на его лучшее приготовление.

В рамках мероприятия состоялись также кулинарные и творческие конкурсы среди горных районов Чеченской Республики, в которых самое активное участие приняли и представители Шатойского района. Надо отметить, что наши мастера кулинарии отлично справились со своей задачей и приготовленные ими блюда получили высокую оценку тех, кому повезло их попробовать.

Соб. инф.

С международным женским днем!



Доброй души человек

Нана, моя великая труженица! Прошел год, как ты покинула нас. Мир был наполнен всеми цветами радуги, когда мы были вместе, и воистину увядает цветок на сердце, когда ее нет рядом с нами.

Моя мать - Дудаева Бальшекар Шахаевна. Она проработала 50 лет в животноводстве совхоза «Ленинский путь». Была передовиком. Ее трудолюбию многие удивлялись и восхищались. За свой добросовестный труд она была награждена многими правительственными наградами и почетными грамотами, которые мы бережно храним. Воспитала она семерых детей и шестеро из них имеют высшее образование.

Нана! Сколько горестей и трудностей тебе пришлось пережить, но ты сохранила свое достоинство!

На долю наших матерей всегда приходились самые трагические времена: это страшная депортация 44-го и неимоверный труд на выживание там, на чужбине, за мизерные трудодни, это и жестокие военные годы в новейшей истории Чечни, где весь чеченский народ перенес страшные потери родных и близких. Именно благодаря стойкости и мужеству наших матерей и сохранилась нация.

Работая сорок с лишним лет фельдшером в одном из самых больших населенных пунктов Шатойского района А-Шерипово, в трудные минуты своей профессиональной деятельности меня всегда поддерживали наставления моей матери. Не имел никаких условий для работы, я приходила домой уставшая после очередного вызова и руки сами опускались от осознания несправедливости происходящего. А местному руководству никогда не было дела до быта и условий моей работы. И именно мама меня всегда поддерживала добрым советом: «Аллах им судья, не унывай, выполни честно свои обязанности и

никогда не теряй добрых отношений с людьми и всегда будь милосердной к больному. Ведь это большое счастье помочь больному и вместе с ним радоваться его выздоровлению. И, главное, относись ко всем одинаково, не разделяя их по положению в обществе». Вот такие наставления давала она мне в трудную минуту.

И я поняла, как она была права. Проработав много лет в селе, не имея нормальных условий для работы, я убедилась, что самое главное для врача - это жизнь и здоровье человека, ибо любой пациент заслуживает нашей борьбы за него. А все осталное - суета.

И я на притяжении долгой врачебной деятельности заметила, если в семье хорошие взаимоотношения, то и продолжительность жизни в таких семьях высокая, и болеют они меньше.

Мать всегда говорила, если ребенка вырастили честным трудом заработанным хлебом, то из него выйдет достойный и порядочный человек. Честный труд, доброжелательные отношения к людям и, особенно к труженикам всегда были на ее устах. И сегодня, обращаясь к молодым хотела бы сказать:

Трудитесь, учитесь, не зависайте на этих гаджетах. Это будет самым большим подарком для ваших матерей. Берегите их, обнимайте, жалейте, целуйте, делайте каждый день им что-то приятное. Уверяю вас, с возрастом они все больше будут нужны нам. Ведь именно мать оберегает нас от всех невзгод и является нашей путеводной звездой.

Дала декъалбойла массеран а наной!. Дала дукхабахойла ушь массо а хенахъ!

**НУРЖАН ДУДАЕВА,
врач А-Шериповской ФАП,
отличник здравоохранения ЧР,
ветеран труда**

С 78-летием тебя, мама!

Дорогая моя мама - Малика Юнусова! В этот день твоего рождения я хочу тебе сказать то, что не говорила никогда. Да и не могла сказать, потому что раньше я этого не понимала. В детстве мы все безмерно любим свою маму и привязаны к ней. И кажется, что сильней любви к маме быть не может. И, наверное, ты иногда грустишь по той моей детской привязанности. Но ты, пожалуйста, знай - с каждым днем я люблю тебя все сильнее, даже если не бываю с тобой столько, сколько тебе хотелось бы.

Но теперь я люблю тебя не той милой детской любовью, а любовью осознанной. Ведь с каждым прожитым днем я получаю свой жизненный опыт. А значит, я все яснее понимаю, сколько сил, добра и заботы ты вложила в меня. Как тебе, порой, было нелегко в твоей материнской жизни, но ты не показывала виду, и я всегда чувствовала только исходящие от тебя свет и любовь. В твоей семье было шестеро детей, и каждый из них всегда был согрет твоей любовью и заботой. Я хочу, чтобы ты знала, что ты являешься для своих дочерей и внуков самым любимым человеком. И видеть тебя, общаться с тобой для них тоже настоящее счастье. Будь, пожалуйста, здорова, живи еще много лет, мама! Ты очень нужна нам! И прими эти строчки искренней любви к тебе.



«Я бы так хотела написать книгу о моей маме, Но я никогда не смогу найти нужных слов, Чтобы описать ее нелегкую жизнь, А книга не сможет передать всю боль, Через которую она прошла...»

МАРЕТ ДЖУМАЕВА

Поздравление



хищаюсь тем, что Вы, где бы и кем бы ни работали, всегда остаетесь верной своей профессии. Ваш путь в журналистику был непростым. После окончания Московского медицинского училища, а затем и вуза, Вы пять лет работали медиком в больнице и слава о Вашем профессионализме и гуманности шла по всей Чечено-Ингушетии. Поэтому все, кто Вас знал, удивились, когда Вы перешли на работу в редакцию газеты.

Но и будучи корреспондентом «Вестей республики», Вы принесли большую пользу своему народу. Вы открыли жителям нашей республики немало славных имен фронтовиков-чеченцев, поведав в своих публикациях об их героических подвигах на фронтах Великой Отечественной войны. Ваши яркие, содержательные статьи укрепляют дружбу между народами нашей республики, учат ичат читателей доброте, честности, справедливости, любви к Родине. От всей души желаю Вам доброго здоровья, больших семейных радостей, мирного неба над головой и многих лет счастливой жизни.

**Т. АБДУЛАЕВА,
отличник народного просвещения**

Сердечно и искренне поздравляю с наступающим Международным женским днем 8 Марта ветерана журналистики, талантливую, красивую, добрую и отзывчивую женщину Умишу Закриевну Идрисову.

Дорогая Умиша Закриевна, в канун этого чудесного весеннего праздника,

я рада Вам признаться, что давно вос-

◆ О дозволенном и недозволенном в Исламе

Шариатское постановление о громком чтении Корана в мечети на публике

Именем Аллаха, милостивого ко всем на этом свете и лишь к уверовавшим в день Суда! Вся хвала Всевышнему Аллаху, мир и благословение Пророку Мухаммаду, Его семье, сподвижникам и всем, кто следует за ними до Судного дня.

Чтение Корана вслух в мечети, если это не влечет за собой беспокойство людей, и если мечеть пуста, то в этом нет ничего плохого. Но если человек своим громким чтением, мешает людям читать про себя Коран или молиться, тогда это запрещается.

Ученые мазхаба Имама Малика сказали: если человек мешает прихожанам мечети своим громким чтением и делает это традиционно, тогда его надо попросить читать Коран про себя, если он не прекратит этого, тогда ему следует предложить покинуть мечеть.

Сообщается, что посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Поистине, молящийся ведет тайную беседу со своим Господом, так пусть он смотрит, как он делает это. (И пусть) никто из вас (не мешает) другому читая Коран вслух!». (Хадис достоверный).

Сообщается, что посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Не мешайте друг другу и не повышайте голос во время чтения или в молитве». (Хадис достоверный).

Но если кто-то сделал это по незнанию, тогда надо принять его извинения, и иша Аллах, на нем не будет никакого греха, а читать громко Коран в мечети, дома или где угодно, допускается, если люди не разговаривая, слушают его. Потому, что Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) читал Коран при своих сподвижниках, а они слушали Его.

Имам Бухарий и Муслим передали хадис со слов Абдуллаха ибн Масуда сказавшего: «(Однажды) Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал мне: «Почтий мне (Коран)». Я сказал: «Как же я буду читать его тебе, когда он был ниспослан тебе?» - (однако Пророк) сказал: «Поистине, я люблю слушать его от другого». И я стал читать ему суру «Женщины», а когда дошел до (того аята, в котором сказано - смысл): «А как же, когда приведем мы от каждой общине

свидетеля и приведём тебя как свидетельствующего против них?!» - он сказал: «Теперь довольно», - а я повернулся к нему, и оказалось, что глаза (Пророка) полны слез».

Передают Имам Бухарий и Муслим хадис, со слов Ибн Аббаса, да будет довolen Аллах ими обоими, сказавшего: «Я узнавал об окончании молитвы, (проводившейся под руководством) посланника Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, по (громкому) произнесению слов «Аллоху акбар».

В хадисе сказано, что Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, давал знак окончания молитвы своим громким произношением Аллоху Акбар, во время тасбиха, но не имеется ввиду коллективное исполнение тасбиха.

Но если каждый читает для себя или изучает Коран коллективно, когда один читает, а другие слушают его, и так по-очередно, то это одно из лучших поклонений Аллаха.

Передают со слов Абу Хурайры, да будет довolen им Аллах, что пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Того, кто избавит верующего от одной из печалей мира этого, Аллах избавит от одной из печалей Дня воскресения, тому, кто облегчит положение несостоятельного (должника), Аллах облегчит положение его и в мире этом, и в мире ином, а того, кто покроет мусульманина, Аллах покроет и в мире этом, и в мире ином. Аллах будет оказывать помощь рабу, пока сам раб оказывает её брату своему. Вступившему на какой-нибудь путь в поисках знания Аллах за это облегчит путь в рай, а когда люди собираются в одном из домов Аллаха, где они совместно читают и изучают Книгу Аллаха, обязательно нисходит на них спокойствие, и покрывает их милость, и окружают их ангелы и поминают их Аллах среди тех, кто находится пред Ним, а тому, кого станут задерживать дела его, происхождение его не поможет двигаться быстрее». «Достоверный хадис, соответствующий условиям аль-Бухари и Муслима».

В хадисе имеется в виду, что Аллах хвалится ими перед небесными ангелами, воздаёт таким людям хвалу, принимает их дела и повышает их степени.

И вся хвала принадлежит Аллаху!

Выщипывание волос

Именем Аллаха, милостивого ко всем на этом свете и лишь к уверовавшим в день Суда! Вся хвала Всевышнему Аллаху, мир и благословение Пророку Мухаммаду, Его семье, Сподвижникам и всем, кто следует за Ними до Судного дня.

Сегодня в наше время, мы часто встречаемся с вопросом, можно ли выщипывать брови?

Мы постараемся ответить на этот вопрос и приведем доводы основных мазхабов, где в конце определим правильное мнение ученых, после изучения данного вопроса.

Выщипывание волос с бровей и с лица является харамом и доказательством тому хадис, который передал Бухарий со слов Абдуллаха ибн Масуда, да будет довolen им Аллах: «Аллах проклял наносящую татуировку и ту, что просит сделать ей это, а также подвязывающую [к волосам другие] волосы, [или: выщипывающую брови] и подпиливающую зузы, ради красоты и изменяющую тем самым творение Всемогущего и Великого Аллаха».

В этом хадисе Пророка, мир ему и благословение Аллаха, запрещает выщипывать волосы и когда возник вопрос, имеются ли ввиду волосы с бровей или с лица - исламские теологи разошлись

во мнениях:

И у каждого мазхаба, есть свое постановление в этом вопросе и это очень большая тема.

В нашей статье мы приведем правильное мнение ученых Уммы Мухаммада, мир ему и благословение Аллаха, и это то, что запрещено выщипывать волосы с бровей и с лица и это подвердили хадисоведы Имам Нававий и Ибн Хаджар, комментируя данный хадис.

Причиной запрета выщипывания волос с бровей является попытка изменить внешность человека, данной ему Создателем, и проклятие Посланника Аллаха, мир ему и благословение Аллаха.

Это постановление Ханафитского, Маликитского и Ханбалитского мазхабов. Имам Шафий согласился с другими мазхабами, но разрешил удалять волосы с лица женщины, с позволения мужа.

Есть некоторые ученые мазхабов Имама Малика и Имама Ахмада, которые высказались о допустимости удаления волос с лица, если не для обмана и не для непристойного поведения.

Допускается удалять волосы между двумя бровями над переносицей, если есть в этом надобность и запрещается, если является попыткой изменить внешность, данная ему Создателем.

Если выщипывания волос с бровей и

с лица является харамом, то можно ли брить их не выщипывая?

Имам Шафий сказал, что брить волосы с бровей является также запретной, как и выщипывания, потому, что это и есть попытка изменить внешность человека.

Имам Ахмад и один из преданий Имама Малика, разрешили брить брови, так как в хадисе идет речь о запрете выщипывания, а брить волосы, это не есть выщипывания. Имам Ахмад допустил в своем мазхабе для женщин брить волосы бровей и высказался о нежелательности

этого делать для мужчин.

Поэтому мы сегодня часто видим в арабских странах, выбритые и нарисованные карандашом брови женщин.

В этом вопросе мнение Имама Шафии и постановления его мазхаба ближе к истине, потому что при выщипывании и при бритье бровей, присутствует вопрос изменения внешности.

И в конце вся хвала принадлежит Аллаху!

**ХАМЗАТ МАГОМАДОВ,
докторант Университета
аз-Зайтуна (Республика Тунис)**

◆ ОГИБДД предупреждает

Беречь детей от травматизма на дорогах



Одной из серьезнейших проблем дорожного движения является дорожно-транспортный травматизм. Максимально защитить детей от возможной беды на наших дорогах - долг взрослых.

Под таким девизом сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Шатойскому району ЧР провели очередное мероприятие в МБОУ «СОШ с. Шатой», на котором рассказали, к чему может привести неожиданный выход ребенка на проезжую часть в неустановленном месте, выход из-за стоящего транспорта, неподчинение сигналам светофора, нарушение правил езды на велосипедах и т.д.

При этом особое внимание взрослых полицейскими было обращено на их собственный пример, ведь сам ребенок нередко недооцени-

вает реальной опасности, грозящей ему на дороге, отчего и относится к правилам дорожного движения без должного уважения, нередко следуя примеру взрослых. А ведь научить детей правилам дорожного движения, объяснить им, что такое светофор, пешеходный переход, зебра и как нужно вести себя на дороге - необходимо как можно раньше. Ведь известно, что привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь.

В беседе с сотрудниками ОГИБДД дети задавали вопросы на интересующие их темы, получая исчерпывающие ответы автоинспекторов, приводили примеры из своей реальной, еще совсем маленькой жизни.

**ОГИБДД ОМВД России
по Шатойскому району**

Объявление

о проведении конкурса на замещение вакантной должности
в аппарате Совета депутатов Шатойского муниципального района

Совет депутатов Шатойского муниципального района в соответствии с Постановлением от 03.12.2019г. №02 повторно объявляет конкурс для граждан Российской Федерации, а также государственных гражданских служащих, муниципальных служащих на замещение следующей вакантной должности:

- ведущий специалист аппарата Совета депутатов.

Информацию о требованиях к кандидату и перечень документов, необходимых при поступлении на муниципальную службу, а также прием документов для участия в конкурсе осуществляется по адресу: 366400, ЧР, Шатойский район, с. Шатой, ул. Э. Алиева, 14 в здании администрации Шатойского муниципального района на 2 этаже в кабинете председателя Совета депутатов с понедельника по четверг с 10:00 до 16:00 часов (обед с 12:00 до 13:00) с 6 по 25 марта 2020 года.

Требования к кандидату и перечень необходимых документов для представления в конкурсную комиссию были опубликованы в районной газете «Ламанан аз» в №45 от 12 декабря 2019 года.

Тел.: для справок 8(8713) 52-23-87 стационарный, 8(928) 744-13-41 мобильный. Предполагаемая дата проведения конкурса - 26 марта 2020 года.

Аппарат Совета депутатов Шатойского района

Учредитель газеты: Администрация Шатойского муниципального района. Адрес учредителя: 366400, ЧР, Шатойский район, с. Шатой, ул. Эрисхана Алиева, д. 14	Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции "Ламанан аз"	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике.	Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов, которые несут ответственность за их объективность и достоверность.	Отпечатано в ФГУП ИПК "Грозненский рабочий" Адрес типографии: 364021, ЧР, г. Грозный, ул. Интернациональная, д.12/35. Тираж - 1000. Заказ № Подписано в печать 05. 03. 2020г. по графику в 10 час. 00 мин. по факту в 10 час. 30 мин.
"Ламанан аз" Главный редактор А. М. Саламов	Адрес редакции/издателя: 366400, ЧР, Шатойский район, с. Шатой, ул. Салаудина Гугаева, д. 14	Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ 20-00051 от 16. 08. 2010г.	Газета освещает события, происходящие в Шатойском муниципальном районе.	